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HVA ER DET JEG DRIVER MED?

Når dette skrives, holder fortsatt kulda 
tak i oss og det er kvalifisering i lagsprint for 
kvinner i OL. 

Jeg sitter og tenker på hva det egentlig 
er jeg driver med. Den tanken har jeg tenkt 
mange ganger det siste året. Ikke fordi jeg er 
frustrert eller opplever dagene uten mening, 
men fordi det er stikk motsatt. Flere må få øy-
nene opp for hva det egentlig er vi driver med i 
Kråkerøy menighet.

Menigheten er mer en presten. Vi som 
arbeider som prester har gudstjenester, døper 
barn, begraver og vier. Men ingenting av dette 
gjør vi alene. Vi gjør det sammen med andre 
ansatte og med frivillige medarbeidere. 

Så er det alt dette andre som fyller dagene 
mellom søndag og søndag. 

Som når jeg står i et kaldt tårnrom med 
lysende glorie og englevinger og venter på 
stikkordet, så jeg kan synge englenes sang til 
hyrdene for forventningsfulle barnehagebarn.

Da sier jeg stille til meg selv: «Hva er det du 
egentlig driver med?» Og jeg gir meg selv sva-
ret som en bekreftelse: «Du er kirke. Du gjør 
kirke. Det er derfor du står her med viftende 
vinger og smiler.»

Mest av alt, på en helt vanlig dag midt i 
uka, kjenner jeg på gleden over å gjøre det 
sammen.

Den samme gleden kjente jeg da vi før jul 
inviterte til å ta imot juletreet, og over sytti 
små og store var innom menighetssenter og 
kirke, for å spise grøt og forberede jul i kirken 
vår. Da var vi kirke sammen. Det var frivillige 
på kjøkkenet, frivillige som kom med blinken-
de juletre på traktor opp bakken til oss som 
ventet, frivillige som hjalp til med juletrelys, 
frivillige som hjalp barna med å lage pynt på 
verkstedet rundt bordene. Og mens juletre-
et ble frakta inn kirkedøra med hodet først, 
kunne jeg igjen stille spørsmålet: «Hva er det 
egentlig vi driver med?» Og kunne svare: «Nå, 
Hanne, nå er vi kirke. Sammen.» 

I vår menighet tar vi imot alle barnehage-
barn på Kråkerøy på julevandring i den vakre 
kirken vår. Vi tar imot de samme barna til 
påskevandring. I vår menighet er det mellom 

tretti og sytti små og store som samles til KOM! 
annenhver torsdag i menighetssenteret. Det 
serveres middag og det er samling for de små 
mens de voksne kan prate sammen. I vår me-
nighet er det klubb en fredag i måneden for de 
fra 5.-7. klasse og for de som går i 8. klasse og 
eldre. I vår menighet samles de som er hjemme 
i permisjon til babysang hver eneste onsdag i 
storsalen, mens det stekes vafler på kjøkkenet 
og settes frem lunsj til sultene mammaer og 
pappaer. 

I vår menighet får alle konfirmantene en- 
til- en samtale, der de får muligheten til å prate 
om det som opptar dem. 

I vår menighet jobber vi aktivt med tilrette-
legging. Her skal alle, uavhengig av funksjons-
nivå eller utfordringer, kunne komme uten 
å føle utenforskap. For meg har det betydd å 
lære «Tegn til tale» og bli mer bevissthet i for-
hold til tilgjengelighet for alle.Hver eneste av 
oss som har vår arbeidsplass i Kråkerøy menig-
het, har sine arbeidsoppgaver og kompetanse. 
Men vi er ikke alene om å bedrive kirke.

Vi gjør det sammen med våre frivillige. 
Det er sammen vi er kirke. I et gjensidig 
arbeidsfellesskap som gjør at vi sammen kan 
åpne dørene til alt vi driver med.

Vi hadde ikke hatt en eneste dør å åpne 
uten denne samhandlingen. 

Hvis du velger å bli frivillig i Kråkerøy 
menighet risikerer du bare en ting: Å finne et 
fellesskap. Og at du i små øyeblikk, der det kan 
virke som det ikke er noen som har oversikt, 
tenker: Hva er det jeg driver med, egentlig? 

Da gjør du kirke. Og du er ikke alene. Vi 
gjør kirke sammen.

Av: Hanne Elstrøm
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I hyllen på kontoret mitt står det en 
andaktsbok for barn som heter «Anner
ledeskongen» og jeg liker det navnet så 

godt fordi det som er så veldig godt og riktig 
med Jesus er at han gjorde alt «feil» - anner
ledes. I hvert fall må det ha opplevdes sånn for 
folk når Han gikk rundt på jorda.

Da folket forventet at Messias skulle komme 
som en konge i et palass, kom han som et sped-
barn i en krybbe. Da de forventet at han skulle 
innta Jerusalem på en stridshest, kom han 
ridende på et esel. Da fariseerne forventet at 
han skulle heie på den moralske innsatsen de-
res, irettesatt ham dem for å være låst til loven.

Da han møtte de som ble utstøtt og sett 
ned på av samfunnet - de som forventet å bli 
avvist, spiste og drakk Jesus med og tilbød dem 
anerkjennelse og verdi.  Da han underviste folk 
som forventet at de bare trengte å elske venne-
ne sine, ba Jesus dem å elske dem de regnet for 
fiender.

Og når alle forventet at Messias skulle knuse 
Romerriket og bryte folkets lenker overga ga 
han seg til å bli plaget og korsfestet. Og når alle 
trodde håpet var tapt gikk han seirende ut av 
graven.

ANNERLEDESKONGEN
Tekst: Vigmund Gundersen Djupang

Biskop Kari. Foto: Den norske kirke Jesus kom til oss mennesker og snudde opp 
ned på mye for de som var hans samtidige. 
Men han snur også opp ned på mange ting i 
dag. Det kan virke like uforståelig og utford
rende på oss som lever nå at det svake kan 
være det sterke, at uvenner fortjener kjærlighet 
eller at de som av ulike grunner har havnet 
utenfor samfunnets normer  er midt i Jesu 
kjærlighet. Jesus utfordrer oss på å følge hans 
eksempel å strekke oss lenger enn ryggmargs-
refleksen ofte kanskje tilsier. Utfordrer oss til å 
ta den ekstra runden med oss selv hvor: «Hva 
ville Jesus gjort» er en del av tankerekken.

Men Jesu handlinger trygger oss også med 
å vise at de gangene vi kjenner oss svake og 
sårbare er han med og støtter. De gangene vi 
har havnet utenfor og trenger Jesu kjærlighet 
er vi allerede omsluttet av dem. Livet er ikke 
alltid A4, innimellom er det annerledes og da 
er det godt å vite at det er Jesus også.

PÅSKEN I KRÅKERØY KIRKE:
Palmesøndag (29.mars):
Gudstjeneste for små og store klokken 11.00. 
Etter gudstjenesten er det kirkekaffe med 
påskeverksted på menighetssenteret

Skjærtorsdag (2. april)
Måltidsgudstjeneste klokken 18.00  
med oppmøte i menighetssenteret

Langfredag (3. april)
Langfredagsgudstjeneste klokken 11.00.  
Strykekvartett under ledelse av Halvor Kjerkreit 
deltar

Første påskedag (5. april)
Høytidsgudstjeneste klokken 11.00. 
På trompet deltar Cathrine Aarvik

Andre påskedag (6. april)
Gudstjeneste på Solliheimen klokken 12.00

Foto: Tadeusz  
Lakota-on-Unsplash
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KANTORVIKAR RENATE

Vi har tatt en prat med Renate, og spør 
henne først litt om bakgrunnen hennes.

Jeg er fra Sarpsborg . Jeg begynte å spille 
blokkfløyte da jeg var tre og gikk på noe 
som het «musikk og lek», et slags barne
hagetilbud, og siden fulgte pianotimer. Jeg 
spilte håndball også, mer fikk jeg ikke lov til 
å være med på. Det man gjorde, skulle 
gjøres ordentlig. Så ble det musikklinja på 
Greåker videregående skole. Mens jeg gikk 
der fikk jeg samarbeide med Guttorm 
Ihlebæk og fikk dirigere barnekoret i 
Domkirken. Etter videregående ble det tre 
år på Barrat Due der jeg utdannet meg til 
musikklærer. Jeg har jobbet noen år på 
Manstad skole. Jeg har stort sett alltid 
dirigert kor, fra ett til opptil fire samtidig. 
Jeg er gift med Morten og vi har to ten
åringsgutter.  Vi bor jo i Engelsviken og jeg 
sitter i menighetsrådet i Onsøy.

Så har du jo et kjent navn i kulturlivet 
i Fredrikstad.

Ja, jeg har deltatt i teateroppsetninger og 
sunget på diverse konserter. Ellers er jeg  jo 
med på  Mortens prosjekter. Jeg går også 
med planer om å spille inn en plate med 
åndelige sanger. Jeg trives med freelance-
livet og kan ikke tenke meg å gi opp det på 
en stund.

Men hva fikk deg til å gå inn på kantor-
yrket?

Jeg har jo sunget i mange begravelser og 
sett mange kantorer i arbeid. Interessen, ja 
jeg vil si lidenskapen for kirkemusikk, har 

Anne Brun Andersen. Foto: Morten Obbink

Hvis du har vært til dåpsgudstjeneste 
i Kråkerøy kirke i løpet av de siste måne-
dene, har du kunnet lytte til en klokkeklar 
stemme fra orgelgalleriet som synger om 
hvordan Jesus tar i mot de små barna.

Stemmen tilhører kantor Renate Gjerløw 
Larsen som skal vikariere i Kråkerøy kirke 
fram til sommeren.

vokst gradvis fram hos meg. Hele tiden har 
jeg blitt oppmuntret til å ta kantorutdannel-
se, men då jeg først søkte, kom jeg bare inn 
på kantor 1 -studiet. Jeg begynte der, men 
ble heldigvis «oppdaget» og fikk flytte over 
til kantor 2. Og skulle jeg en gang ha en fast 
full jobb, passer det meg fint å være kantor. 
For tiden har jeg for mye på freelancesiden 
til å ha en fast, full stilling.  Jeg setter fore-
løpig stor pris på den friheten freelancelivet 
gir.

Hvordan trives du med å være kantor 
her i Kråkerøy?

Her i Kråkerøy har jeg møtt en kreativ og 
leken stab som er god å samarbeide med og 
som har inkludert meg fra første stund. Jeg 
ønsker å være menighetsarbeider og er opp-
tatt av helheten. Jeg har behov for å bidra, 
ikke for å stå foran og synes.

Til sist et lite hjertesukk: Jeg skulle 
ønske at folk ville delta mer i sangen. Jeg 
sammenligner det å synge med, det være 
seg i kirken eller andre steder, med å delta 
i applaus. Slik som man klapper i hendene, 
skulle man også synge. Det er ikke, og skal 
ikke være, en framvisning av stemmen sin, 
enten man synes den er god eller dårlig. Jeg 
tør påstå at det er svært få som er tonedøve 
og ikke kan synge. Stemmer er forskjellige, 
men alle kan og bør delta i sangen avslutter 
Renate.

Vi takker for samtalen og for innsatsen 
på orgelkrakken i Kråkerøy kirke.
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HAN ER UTEN LEDERUTDANNING, 
MEN HAR LEDET HELE LIVET

Tekst og foto:  Jan Henrik Ihlebæk

Kirkeverge?
– For folk flest, også dem som har et aktivt for-
hold til kirken, er begrepet kirkeverge ganske 
diffust? 

– Etter at jeg ble ansatt var det en bekjent 
som gratulerte meg med jobben som kirketje-
ner. Det er også er en viktig funksjon i kirken, 
men det illustrerer vel det noe fremmede med 
tittelen kirkeverge.

 Holøs Pettersen utdyper videre at begrepet 
kirkeverge ikke lenger benyttes i det kirkelige 
lovverket etter at den nye trossamfunnsloven 
og kirkeordningen trådte i kraft i 2021.

– Helt enkelt; jeg er daglig leder for kirke-
lig fellesråd i Fredrikstad, og har ansvaret for 
alle ansatte i kirkene og på gravplass, unntatt 
prestene. Domprosten leder dem. 

Men det er de folkevalgte i fellesrådet som 
er min arbeidsgiver, gir meg oppdrag, og er de 
som beslutter de store sakene, forklarer han.

I fjor vår tok Ole-Henrik Holøs Pettersen (46) fatt som kirkeverge  
i Fredrikstad. Han har ingen formell lederutdanning. Likevel har han 
vært leder nær sagt hele sitt liv.

«– Jeg tror jeg har evnen til å sette 
meg raskt inn i mange saksfelt. Som 
leder er det viktig å ha både innsikt 

og oversikt. Jeg tror og håper mange 
oppfatter meg som en transparent 

leder. Jeg er veldig opptatt av å for-
holde meg profesjonelt og ryddig til 

spillereglene i arbeidslivet.»

Trygg oppvekst i Rakkestad
Ole-Henrik Holøs Pettersen vokste opp 
i Rakkestad. Han hadde en trygg barndom.

– Jeg var aktiv og hadde mange venner. 
Musikk var viktig. Jeg spilte trompet i korps, 
var skappianist og ble tidlig med i et storband. 
Misjonshusene i bygda var naturlige samlings-
punkter. Der sang jeg i både barnekoret- og 
ungdomskoret, og gikk i fritidsklubb forteller 
han.

Samtidig var han ivrig i fotball og friidrett. 
Ifølge kilder ble han nummer tre på 60-meter i 
et kretsmesterskap i Østfold.

– Etter hvert deltok jeg også i konfir-
mantarbeidet og var leder på flere konfirmant-
leirer. Rakkestad var et bra sted å vokse opp, 
fastslår han. Men som 16-åring var tiden i 
hjembygda over. Han  begynte på musikklinja 
ved Greåker videregående skole. 

– Det ble trøblete med buss fram og tilbake. 
Så jeg fikk meg en hybel på Haugetun folke-
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høyskole. Slik havnet jeg i Fredrikstad og fikk 
et nettverk her.

Holøs Pettersen er forøvrig barnebarn til 
Odd Holøs. Han var både statssekretær og 
stortingspolitiker for Østfold gjennom flere 
perioder på Stortinget.

-  Morfar hadde jeg et veldig nært forhold 
til – en mann jeg hadde stor respekt for og har 
lært mye av, sier Holøs Pettersen.

Alvorlig ulykke
En dag i mars 1998 var Ole-Henrik Holøs 
Pettersen på vei i bil mellom Rakkestad og 
Fredrikstad. På Iseveien smalt det. 18-åringen, 
som ennå ikke var helt ferdig med videre
gående, ble alvorlig skadet. Han lå lenge i koma 
og svevde mellom liv og død. I stedet for 
militærtjeneste i Hans Majestet Kongens 
Gardens musikkorps, ble det lang opptrening 
på Sunnaas sykehus for i det hele tatt å kunne 
gå igjen.

– Jeg vurderte jo å bli utøvende musiker.  
Ulykken endra livet mitt dramatisk, sier han. 
Kroppen er full av skruer og plater. Han mer-
ker det daglig, men utenforstående kan ikke 
merke hva han har vært igjennom.

Master i Kastratsang
Livet måtte fortsette med et annet fokus enn 
det han hadde sett for seg. Det ble ett år på 
Bibelskolen i Staffeldtsgate i Oslo, nå høyskole, 
før han begynte med studier i musikkvitenskap 
ved Universitetet i Oslo.

–  Jeg tok mastergraden i kastratsangtradi-
sjonen. Det ble min lodd, ler han.

For de uinnvidde. Unge gutter ble kastrert 
før puberteten og beholdt da barnestemmen 
inn i det voksne liv.

– Helt grusomt, selvfølgelig. Men kastrat
sang ble uhyre «populært» etter at den gjorde 
sitt inntog det oppsto i den vestlige musikk
tradisjonen, først på slutten av 1500-tallet. 
Med sin «storhetstid» på første halvdel av 
1700-tallet. Sangerne dominerte både kirke-
musikken og operascenen, særlig i Italia, og 
var superstjerner.

Ole-Henrik Holøs Pettersen har i tillegg 
mellomfag i kristendom fra Det teologiske 
menighetsfakultet, og cand. mag i historie og 
teatervitenskap fra Universitet i Oslo.

Savner nærhet til kunsten
Men altså ingen formell lederutdannelse. Men 
lederstillinger i rad og rekke skulle følge.

Han blir drømmende i blikket når han 
forteller om sin første faste fulltidsstilling. Det 
var i Oslo Internasjonale kirkemusikkfestival, 
landets største klassiske musikkfestival, hvor 
han hentet inn berømte kor og orkestre fra den 
store verden. 

Personlig vil jeg aldri glemme den fantastis-
ke konserten med Windsbacher Knabenchor i 
2009..

– Jeg kan savne nærheten til kunsten. Som 
lytter er jeg nok ganske «altetende», men det 
går mest i jazz, funk og klassisk musikk, og da 
særlig barokk, forteller han.

Etter årene i kirkemusikkfestivalen var han 
leder i Kulturetaten i Oslo kommune frem til 
2011. Så bar det til Fredrikstad.

 Han ble kultursjef og ansvarsområdet ble 
stadig utvidet. En kort periode var han også 
konstituert kommunedirektør, før han ble fast 
direktør for  kommuneområdet, Samfunn.

Satsing på unge voksne
– Jeg er glad i kirken og har tro på kirken. 
Det rører seg noe nå. Statistikkene er positive. 
Flere unge kommer til. Flere døper seg og flere 
vil la seg konfirmere. Og ja, vi har utfordringer 
med økonomien, men det arbeider vi hardt 
med, og opplever å ha god dialog med kommu-
nen om realitetene, sier han.

– Det skal satses på unge voksne, sier vi. Og 
vi ønsker at flere skal oppleve å få ta del i de 
tilbudene vi har. Det er jo bra, men dette skjer 
ikke av seg selv. Skal kirke og fellesråd nå de 
målene man har satt seg, må man også rigge 
seg slik at man kan nå målene. Det betyr at vi 
må endre, noe jeg vil jeg stimulere til.
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Tekst: Renate Gjerløw Larsen  Foto: Vidar Stene

Kanskje hadde det vært mer naturlig med en 
tradisjonell påskesalme nå – ord om tom grav, 
seier og oppstandelseslys. Derfor kaller jeg 
denne den uventede salmen. For stemmen vi 
møter, er en annen enn den vi vanligvis hører.

Nå når jorden igjen viser sine vakre kref-
ter, når knopper brister og det grønne vender 
tilbake, blir vi minnet om livets forunderlige 
fornyelse. Midt i denne årstiden taler salmen 
med en sterk og uventet stemme: Det er jorden 
selv som henvender seg til oss – «Vern og 
beskytt meg.»

Som en klok og kjærlig mor taler hun, med 
både varme og alvor. Hun minner oss om sam-
menhengen vi står i: Vi lever av jorden, puster 
i hennes rom og bærer hennes gaver i våre 
hender. «Min nød er din nød, min død er din 
død.» Våre liv er vevd sammen med hennes.

Våren forkynner nytt liv og skaperglede. 
Samtidig kaller den oss til ansvar. Gud er 
Skaperen, og vi er barn av Gud – og barn av 
jorden. Det gir oss et kall: å verne, beskytte og 
forvalte med varsomhet, slik at også kommen-
de generasjoner kan se blomster springe ut og 
kjenne jorden bære.

«DEN UVENTEDE SALMEN»

«Vern og beskytt meg»
Tekst: Shirley Erena Murray (96), oversatt av Eyvind Skeie (06)  Musikk Per Harling (96)

1.Vern og beskytt meg, ikke fornekt meg, barn av min omsorg; Jeg er din mor.
Min nød er din nød, min død er din død, kommet fra jorden blir du til jord.

2.Jeg er din næring, la meg få leve. Bryt brød med andre, nyt det du får.
Gleden jeg gir deg, den er min egen. Skoger og sletter blomstrende står.

3.Jeg er ditt livsrom. Ikke forakt meg! Bruk meg forsiktig, stell mine sår.
Min kraft er din kraft, min prakt er din prakt. Jeg er din fremtid, år etter år.

4.Gud er vår Skaper, kilden til livet. Syng med det skapte: Herren er stor!
Liv skal beskyttes, ikke forrådes. Husk, barn av jorden: Jeg er din mor.
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Pinsedåpsfest
23.mai kl.13.00

Les mer, meld deg på og møt opp: kirken.no/krakeroy
Ingen nære som kan eller vil stille opp som fadder? 

Vi har folk som vil stille opp for deg!

Kråkerøy menighet byr på:

 En flott og enkel dåpsgudstjeneste
Gratis utlån av dåpskjole eller dåpskappe for de som vil bruke det

Tilrettelegging for de som trenger det. 
Kaffe og kaker i et festdekket menighetssenter, for de som ønsker å delta på det. 

Det er også mulig å reise videre til egen feiring, eller hjem i sofaen.

FOR ALLE  FRA 1  DAG TIL  110  ÅR.
HELT ENKELT,  L IKE  STORT!

Har du tenkt på dåp? 
For deg selv eller en av “dine”?

Pinsen er et nydelig tidspunkt å gjøre det på!

I  K R Å K E R Ø Y  K I R K E  B L I R  D E T :
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Flust å være med på  
for små og store
Plakaten viser om stor og allsidig aktivitet for barn og 
unge også i det nye året. 

Menighetspedagog Hanne Sveum Holm og kateket 
Vigmund Gundersen Djupang har sammen med andre 
i staben laget tilbud for for store og små, og det er så 
hyggelig at det er så mange som finner veien til oss!

Gleden er stor over å kunne tilby babysangkonsert igjen 
9 mai, så sett av datoen allerede nå og ta med besteforeldre, 
tanter, onkler og faddere til en hyggelig formiddag. Sammen 
med menighetspedagogen og kateketen deltar kantor, Renate 
Gjerløw Larsen med musikk og sang.

BARNESIDER
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KIRKENATT
12 januar var det pysjgudstjeneste og nå tenker du 
sikkert...hæ pysjgudstjeneste?  Men det er en selvfølge 
når 25 stykker 6. og 7. klassinger har overnattet i kirken 
og løst kantorgåten. 

BARNESIDER

Hans Jørgen og Marius Langsholt kommer rett 
fra jobb og barnehage til ferdig middag før de 
skal på småbarnssang.

Hans Jørgen: KOM er et fint sosialt samlings-
punkt både for små og store. Anbefales! Sogneprest Hanne; Barns medvirkning er viktig.

Sara Aleah Albertsen Karlstad, 6 år; Dette var kjempe-

gøy, gleder meg til neste gang.

Kantor Renate Gjerløw Larsen
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Tekst og foto: Vigmund Gundersen Djupang

KONFIRMASJONSTIDEN ER  
I GANG FOR FULLT

Endelig er konfirmasjonstiden i gang for fullt. Vi har 
hatt en liten «tyvstart» med møt og hils samling for 
konfirmanter og foresatte nå i høst, men 1 helgen i 
februar gikk startskuddet på ordentlig. Konfirmante-
ne var samlet i 2 omganger på lørdagen, her ble vi litt 
kjent med hverandre og det ble også tid til litt under-
visning. Allerede dagen etter skulle konfirmantene på 
gudstjeneste så temaene denne lørdagen var lynkurs i 
gudstjeneste og nattverd- hva, hvorfor og hvordan. Det 
er en utrolig trivelig gjeng med konfirmanter som vi 
gleder oss til å tilbringe mer tid med.

Jønnbu-tur
Etter 1 års opphold er vinterleir tilbake på programmet. 
Første langhelgen i vinterferien reiste en gjeng på 28 
ungdommer fra Domkirken, Glemmen og Gamle Glem-
men til Lifjell og hadde en nydelig langhelg på Jønnbu 
fjellkyrkje og ungdomssenter. Været var kaldt (mellom 
15-12 minus) Men stemningen var god, og det ble en vel-
dig trivelig leir. De aller fleste tok en dag eller 2 i alpin-
anlegget, men en gjeng spente også på seg langrennsski-
ene og la i vei i kupert skogsterreng med godt humør og 
høy kvikklunsjføring. Leir er og blir en utrolig hyggelig 
og givende aktivitet både for de som er deltagere og for 
oss som er ledere. Det gir plass til både dagligliv, alvor 
og fjas og er med på å bygge relasjoner og opplevelser 
for livet.

Søndagen var det presentasjonsgudstjeneste 
hvor menigheten fikk se den flotte gjengen og 
tradisjon tro ble det lest opp navn og hver enkelt 
konfirmant ble høytidelig ønsket velkommen. Fød-
sels- og dåpskullet for 2011 er ganske lite så årets 
konfirmantkull teller pr. nå 63. Det er en del færre 
enn tidligere i antall, men prosentvis omtrent likt 
som tidligere.

Videre kommer konfirmantene til å samles ca. 
en gang i måneden frem til leir på Tjellholmen i 
slutten av juni.
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LITT OM PÅSKETRADISJONER OG EGG  
Tekst og bilder: Inger-Torill Solberg

Gult er den ultimate påskefargen som symbo-
liserer sol, lys, påskeliljer, kyllinger og deko-
rerte egg. Men blått og særlig lilla og grønt er 
også farger som tilhører påsken. 

I kirkelig sammenheng er lilla den domineren-
de fargen fram til det skifter til hvitt 1.påske-
dag Den lilla fargen symboliserer sorg og bot, 
men den hvite fargen er fest- og gledes fargen.

Egg er et spesielt påskesymbol. Helst skal de være 
dekorerte. Men å spise så mye egg som vi nå gjør er en 
relativ ny tradisjon. 

Ifølge kunsthistoriker Herleik Baklid kan denne 
skikken spores helt tilbake til 1200- tallet i Tyskland. 

I vårt land kom denne i begynnelsen av 1900-tallet.  
Før den tid var egg mest forbeholdt overklassen. 
Å dekorere egg har senere tilhørt noen av våre påske
tradisjoner. Egget kan kokes i løk, kaffe eller lyng,

Men mest morsomt er det å bruke vannfargene og 
male dem hjemme. Ved å blåse ut innholdet og deretter 
dekorere dem gir en flott påskesyssel. 

Med nyutsprunget løv gir det snart en 
lun stemning og håp om vår og lysere 

dager. Spesielt i Øst-Europa  
har en lang tradisjon på 

kunstneriske dekorering 
av egg. Noen av disse 
er imidlertid laget 

som et egg av annet materiale for deretter å bli 
nydelig malt i intrikate mønster og farger. 

Som kristen metafor har egget alltid vært 
symbol på fruktbarhet, og det skal også repre-
sentere nytt liv etter en mørk vinter.

Det spises mye egg i Norge og i påsken 
spiser vi dobbelt så mye som ellers. Faktisk 
spises det 26 millioner egg i Norge (2023) 
i løpet av påskedagene.

Selv om påsken til-
bringes hjemme eller 
på hytter er påske-
pynt et must. 

Info er hentet fra
Wikipedia og egne 
erfaringer 

Et påskeegg fylt med sjokolade og marsipan og 
annet godteri er noe de fleste barn håper på i påska. 
(Barnas påskedrøm fra Wikipedia) Eldre påskekort

Mine påskeegg til dekorasjon på løv eller trollhassel. 

Her er noen egg kjøpt  
i Ungarn og Tyskland

Fra Wikipedia
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Tekst og foto: Inger-Torill Solberg

TUR KAHOLMEN RUNDT CA. 6.5 KM

Det er som kjent flere veier som fører 
til Rom. Så også denne turen. 

Turen kan begynne fra Bjørnevågkilen, 
der det er fin vei-sti mot Kaholmen 
om du går til høyre i kilen og videre 
over holmen og rundt til Femdalsund. 
Derfra kan gå turen tilbake fra der det 
flotte kartet over området står. 

Ellers er det en ca. 6.5 km tur fra 
Friområdets parkeringsplass i Fem-
dalssund.  Derfra går ferden et par-tre 
hundre meter rett fram til «kartbok-
sen» - der stien vi skal innpå begynner. 

Med dette som utgangspunkt går vi 
sørøstover mot Bjørnevågkilen og tar 
så til høyre/ sørover ved den vesle 
bebyggelsen på venstre side. Turen 
går så videre gjennom stien ved hytte
bebyggelsen på holmen. 

Kart over området

Helt i sør gjør stien en vending mot vest og 
vi går langs fjellet forbi den nå landfaste 
holmen; Capri. På 1950-60-tallet var det-

te et populært tilholdssted for områdets ungdom 

der Henry Sundene drev kiosk. Her kunne man 
kjøpe is og lytte til dagens musikk fra juke-
boxen. Og det skal være mang en ungdom som 
traff sin utkårede her.

Capri i dag.
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Dette skal være den opprinnelige Kråkerøyhytta.

I dag er øya landfast. På bildet over ser vi «brua» 
til Capri.

Fra dette området har vi utsikt mot mange av de 
200 holmer og skjær som ligger utenfor Kråkerøy. 
Her kan det passe fint å ta fram matpakka og nyte 
utsikten. 

Langs denne ruta passerer vi både nye og gamle 
hytter. 

Flere av de såkalte bevaringsverdige Kråkerøy
hyttene ligger her. I dette området lå også for-
mannshytta som formenn i området kunne leie til 
seg og sine familier om sommeren. 

Området Gastgiveren
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Kråk
erøy

-

QUIZ HVILKET ÅR  
SKJEDDE DET?

1.	� Hvilket år ble Kråkerøy 
kirke ferdigstilt og tatt i 
bruk for første gang?

	 A: 1911
	 B: 1914
	 C: 1908

2.	�Kråkerøy var tidligere en egen kommune. 
Hvilket år skjedde kommunesammen
slåingen med Fredrikstad?

	 A: 1988
	 B: 1998
	 C: 1994

3.	� Einar Gerhardsen holdt sin berømte 
«Kråkerøy-tale» på Folkvang på Kråkerøy 
som har blitt en viktig del av norsk politisk 
historie. I hvilket år holdt han denne talen?

	 A: 1952
	 B: 1948
	 C: 1956

4.	�«Kråkerøymannen» er et skjelett fra bronse
alderen som ble funnet ved Rødsmyra på 
Kråkerøy. Når ble han funnet?

	 A: 1945
	 B: 1916
	 C: 1967

5.	� Værste-området som i dag rommer kjøpe-
senter, høyskole, stadion, moderne bolig-
komplekser og kontorbygg, var tilholdssted 
for det tidligere skipsverftet Fredrik-
stad Mekaniske Verksted (som en gang 
var Norges største skipsverft med rundt 
2500 ansatte). Når ble verftet nedlagt?

	 A: 1985
	 B: 1988
	 C: 1991

6.	� (Nye) Fredrikstad stadion 
ble bygget mellom to av 
de gamle «værste»-hal-
lene etter nedleggelsen 
av Fredrikstad Mekanis-
ke Verksted. Når kunne 
Fredrikstad Fotballklubb 
spille sin første kamp 
der?

	 A: 2007
	 B: 2011
	 C: 2004

7.	 Når ble Kråkerøybrua åpnet?
	 A: 1963
	 B: 1959
	 C: 1957

8.	 Når ble Værstebrua åpnet?
	 A: 2011
	 B: 2013
	 C: 2009

9.	 Hvilket år ble Kråkerøy Idrettslag stiftet?
	 A: 1927
	 B: 1937
	 C: 1947

10.�	Tårnet på Isegran ble i 2025 restaurert. 
Men når mener man at det ble bygget?

	 A: 1586 – 1622
	 B: 1624 – 1672
	 C: 1674 – 1742

Fasit se side 19.
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AKTIVITETSKALENDER – VÅR 2026

KRÅKERØY KIRKEFORENING

23. mars kl. 18:30
22. april kl. 18:30 Vårfest – Fellesarrangement   
Y’s Men, Kirkeforeningen og KRIM   
1. juni kl. 18:30

LUNDE KFUK/KFUM
22. mars Kl. 18:00 Søndagskveld på Speiderhuset
26. april kl. 18:00  Søndagskveld på Speiderhuset
7. mai kl. 19:00 Torsdagskveld på Speiderhuset

LIVETS GANG
Vielser i Kråkerøy
Susanna Adamsen og Trym Magnussen 	08.11.2025

Døde
Jan HallvardArntzen	 1930
Anne Turid	Kristiansen	 1949
ArneDahlberg	 1937
SynnøveNarten	 1946
May LisbethKristiansen	 1944
Birgit BisgårdThoresen	 1930
Knut Egil Hanssen	 1952
Målfrid Navestad	 1946
Else-LillAndersen	 1945
Gerd Bergmann	 1931
Berit Mellum	 1948
Turid Johansen	 1939

Solveig Irene Johannessen	 1948
Jens Harry Andersen	 1941
Torhil Andersen	 1946
Grete Sjursen	 1938
Egil Olsen		  1939
Karin Synnøve Henriksen	 1944
Eva Marie Johannessen	 1929
Walther Johansen	 1939
Gerd Synnøve Nilsen	 1930
Erik Skauen	 1942
Mary Lillian Haugli	 1944
Bjørn Thoresen	 1938
Jan Henry Olsen	 1937
Inger Helene Hermansen	 1933

KRÅKERØY MIXED  
Y’S MEN’S CLUB
11. mars kl. 19:00
22. april kl. 18:30 Vårfest – Fellesarrangement   
Y’s Men, Kirkeforeningen og KRIM  
13. mai kl. 19:00
10. juni kl. 19:00

KRÅKERØY NORMISJON
– KRIM MANNSFORENING
18. februar kl. 19:00 KRIM Mannsforening
18. mars kl. 19:00 KRIM Mannsforening

Tilgjengelig hele døgnet  
Tlf. 69 35 40 20

Brocks gate 1, Fredrikstad
fonus.no
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08. mars kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

15. mars kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste i
DOMKIRKEN

22. mars kl. 11.00 
Gudstjeneste 
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm
Solkoret deltar

29. mars kl. 11.00 
Palmesøndag Gudstjeneste 
for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

02. april kl. 18.00 
Måltidsgudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

03. april kl. 11.00 
Langfredagsgudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

05. april kl. 11.00 
Høytidsgudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

06.april kl. 11.00 
Gudstjeneste
SOLLIHEIMEN

12. april. kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med  
Hvaler i
SPJÆRØY KIRKE
Kristin Helgen

19. april kl. 11.00 
Gudstjeneste 
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm
Kastalakören deltar

26. april kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

03. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

10. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

24. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

31. mai kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE

07. juni kl. 11.00 
Prostivis Fellesgudstjeneste 

14. juni kl. 11.00  
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE

21. juni kl. 11.00 
Felles Gudstjeneste  
med Hvaler i 
SPJÆRØY KIRKE

GUDSTJENESTER
Som regel er det nattverd på gudstjenestene og dåp ved behov.
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Farmannsgate 10 // Tlf: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

D E K K  -  F E L G  -  D E K K H O T E L L

Tlf. 4000 2309, valg 1

FOR NÆRMERE INFORMASJON:  
CATO NYGREN
TLF. 917 66 513

Jotne FMV Vest AS

KONTORER - LAGER - UTLEIE 

Har du mulighet til å  
bidra med en gave til 
menighetsbladet, så  
bruk denne vippskoden

FASIT  
TIL QUIZ:

1. A
2. C
3. B
4. A
5. B

  6. A
  7. C
  8. A
  9. B
10. C

Kråk
erøy

-

QUIZ




